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Az új költségvetési év elején.
dr. Temesváry Imre

Julius elsejével uj költségvetési 
évbe léptünk.

Ha visszaidézzük emlékünkbe or­
szágunknak 1924. év előtti gazda­
sági helyzetét, akkor mint egy rossz 
álom, úgy vonul el lelki szemeink 
előtt az a küzdelmes idő, amidőn 
szinte egymásba kepcsolódvs, soro 
zatos felhatalmazási tői vényekkel vol 
tunk kénytelenek ennek az ország­
nak zilált gazdasági és állam pénz­
ügyi életét egyik naprcl a másikra 
tengetni. Ezek a felhatalmazási tor 
vényjavaslatok mozaikszerüen egész 
tömegét ölelték fel oly különböző 
kényszer rendszabályoknak, amelyek 
mind csak arra valók voltak, hogy 
újabb és újabb adóterhekkel, vala- 
miképen, egyensúlyozzák a lejtőre- 
jutott és fokozatosan lefelé gördülő 
valutánk értékét.

Megkis reltük abban az időben 
rendes, állami költségvetés Összeállí­
tását is, azonban már az előirány­
zás tartama alatt, annak úgyszól­
ván minden egyes tétele illuzóriussá 
vált, mind a kiadások toronymagas 
ségra való emelkedése, mind az arra 
szolgáló fedezet összezsugorodása 
következtében.

Most azonban igazságtalanok vol­
nánk, ha szerencsései megváltozott 
viszonyaink mellett az nfDció ide­
jében követett politikánkat úgy bi 
ralnók el, hogy összehasonlítjuk a 
Németországban akkor követett eljá­
rással. A mull ban is, most is, igen 
sokan nagy előszeretettel hivatkoz­
tak és hivatkoznak arra, hogy a 
németi, rszági viszonyokat lehetett 
volna Magyarországra alkalmazni,

A németországi iiflició ideje alatt 
a német nép munkaereje és kitartó 
szorgalma, a folyton romló német 
márkát át tudta váltani termékekre, 
értékálló és maradandó objektumok­
ra, ami a német nép megvagyono 
sodását idézte eiŐ, de ugyanakkor 
a német államkincstár szegénységbe 
jutott. A német márkának azonban 
abban az időben meg veit a jo : ir- 
neve és hitele a kü födön s a né 
met nép erejébe vetett külföldi biza­
lomnak köszönhette azt, hogy ez 
egész viieg, hosszú időn keresziü',

országgyűlési képviselő.
a nagy tömegekben szerteszét szór1 
német márkát bizakodással fogadta 
mindaddig, emig a nemet márka 
te jes egészében értékét nem vesz­
tette.

De kérdem, vájjon lehetett volna e 
ez; a metódust kis Magyarországon 
is alkalmazni ? Meg vagyok győ­
ződve, hogy a mi megcsot kitolt or 
szögünk pénzével szemben, bármi 
lycn burkolt formában igyekeztünk 
volna az inflációt elősegíteni, nem 
tudtuk volna a nrgy külföld bizal 
mát felkelteni úgy, mint ahogy az a 
német márkával szemben megnyílva 
nult s ha ezt talán rövid időre el 
is tudtok volna érni, ki tudja, nem 
következett volna-e be később en­
nek az egész magyar nemzet egye 
temére kiható, helyrehozhatatlan kö­
vetkezménye ?

Nézetem szerirt a rekrimináció 
azért is igaztalan, mert hisz.en a 
külföld bizalma éppen azért nyilvá­
nult meg Magyarországgal szemben 
oly nagy mértékben, mert belátta a 
külföld, hogy a mi szorongatott 
helyzetünkben sem igyekeztünk a 
külf )ld megkárosításával országunk­
nak illetéktelen anyagi előnyöket 
biztosítani.

Gazdasági regenerálódásunk a sa­
ját áldozatkészségünk és a mi be­
csületes munkánk eredménye. Ezt 
legjobban bizonyítja, hogy a szaná­
lási püiódus első költségvetési évé­
nek végén a mi költségvetésünk már 
teljes mértékben deficitmentes volt, 
anélkül, hogy a külföldi kölcsönt 
deficit fedezésre i-eliett volna igénybe 
venni. Az azóta eltelt költségvetési 
évek pénzügyi eredményei mind azt 
igazolják, hogy az az ut, amelyen 
1924 ben elindultunk és az a pénz­
ügyi politika, amelyet követtünk, 
helyes volt s ez volt az egyetlen 
helyes programúi, amely bennünket 
ki tudott vezetni abból a rendkívül 
zilált helyzetből, amelybe a háború 
után önhibánkon kívül belefutottunk.

A mexikói kathoikus üldözésben 
Jali co aimm városait rommá bőm 
bántana a kormány. Rengeteg a ha 
lóit, 30 000 ember földönfutó.

Bajaszentislván község képviselőtestülete tár­
gyalta az átcsatolás kérdését.

Az ügy közérdekű voltára való 
tekintettel, s a helyzet megérthetése 
céljából szükségesnek látjuk e kér 
déstiek nemcsak kimenetijét, de előz­
ményeit is a lehető legnagyobb hü 
séggel ismertetni.

Bajaszentislván község képviselő 
testületének 1927. évi április hó 20 án 
tartott közgyűlésén — az előző évi 
számadások letárgyalása után — 
Sámán Jakab közs. Hró ama véle­
ményének edott kifejezést, hogy a 
község mai szomorú helyzetének 
főoka az egyes hatóságoktól való 
nagy távolság, az ennek folytán elő­
álló sokoldalú kiadás, stb. Kifejti, 
hegy a bajai járáshoz való tartozás 
esetén mily előnyös körülmények 
között volna a község, miért is az 
átcsatolás érdekében minden lehetőt 
e! kell követni.

Ezen váratlanul felvetett kérdés 
hez a jelen voltak valamennyien 
nemcsak hozzászóltak, de az eszmé­
ért való lelkesedés azonnali határo 
zathozatalt váltott volna ki, ha a 
község főjegyzője ki nem jelenti, 
hogy ez alkalommal c tárgyban nem 
lehet határozni, mert ez sem a tárgy- 
sorozatban sincs felvéve, sem erre 
vonatkozó indítvány kellő időben be 
nem adatolt.

így a jelen voltak Dr. Vuics Miksa 
képv. test. tagot felkérték, hogy az 
átcsatolás kérdését illetőleg a legkö­
zelebbi Közgyűlés elé indítványt ter­
jesszen.

Dr. Vuics Miksa, Tomasich Sán 
dór és még többen, akik a község 
jói felfogott érdekeit tartották szem 
előtt, ezen kérdés és még egyéb 
ügyek tízázása céljából rendkívüli 
közgyűlés össlehívását kérték. Ennek 
folytán ez átcsatolás kérdése ez 
1927. évi junius hó 18 iki rendkívüli 
közgyűlés elé került, még pedig To 
mesich Sándor indítványára, mint a 
tárgyak legfontosabbika, a sorrend 
megváltoztatásával az első helyre.

(lit megemlítendő, hogy a közgyű­
lés oly alkalmatlan időre vo:t kitűzve, 
— szórni a' d. e. 9 órám — hogy 
azon sem a bajai virilisek, sem a 
helybeli szegényebb képviselők nem

vehettek részt. Piaci napon pl. egy 
ügyvéd nem hagyhatja el irodáját, 
vagy tárgyalását, ily nagy munka­
időben egy kisebb gazdálkodó nem 
hagyhatja el gazdasági teendőit, nem 
veszíthet egy egész napot el.)

A közgyűlésen Dr. Vuics Miksa 
az alanti s Írásban is benyújtott elő­
terjesztést és indítványt tette meg:

Bujaszentistván községnek Bács 
megye „bajai“ járásában leendő át­
csatolása tárgyában a következő elő­
terjesztést, — illetőleg határozati ja­
vaslatot teszem:

Szabadjon mindenekelőtt feleleve­
nítenem az 1926. évi számadások 
megvizsgálása után elhangzott azon 
köz óhajt, mely az átcsatolás tekin­
tetében megnyilvánult — továbbá 
azon ténykörülményt, hogy ez Alka­
lommá a jelen volt képviselőtestü- 
lei tag urak részéről egyenesen fel- 
kireítem a mozgalom szabályszerű 
folytatására.

Jó, olcsó, általában egészséges 
köz’gazgatást csak úgy érhetünk el, 
ha kihasználjuk mindazon, mintegy 
természetadta eőnyöket, amelynek 
községünk birtokában van, — és ha 
mentesittetünk mindazon hátiányok- 
tói, amelyek további fenntartása köz­
ségünk nemcsak természetes fejlődé­
sét akt, daly ózza meg, hanem a 
lakosságot, magát a községet is a 
teljes csődbe juttatja

Földrajzi fekvésénél fogva közsé­
günk azon szerencsés helyzetben 
van, hogy Baja várossal, mely egy­
szersmind Bács vármegyének is szék­
helye, teljesen összeépült. — Köz­
ségünk központja Baja központjáig 
2 kilométer. — Minden tekintetben 
Baja fele gravitálunk, a lakosság, 
mintegy a helybeli piacra viszi ter­
ményeit, ott szerzi be mindama szük- 
ségktjit, amelyeket itt helyt nem 
kaphat meg.

Baján megvan minden hatóság, 
igy bárkinek bármily ügye van, azt 
a be.jai járáshoz tartozás esetén rö­
vid idő alatt, esetleg rövid utón is 
jól és öcsön elintézheti, — közvet­
len meggyőződhetnék ügyének állé- 
saró1, az egyes ügyekben a szüksé
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a. BAJAI ÚJSÁG 1927. juliua 5.

ÍTaüaritson Wámpyr porszivógéppet.
31 ap fiató Bajai fiépvisetetünfinél, legkedvezőfifi részletre, SlttUa-utea 21. sz.
ges felvilágosításokat közvetlenül 
megkaphatná, ügyének tisztázása vé­
gett nyomban megadhatná a kívánt 
felvilágosításokat is, úgy, hogy meg­
nyugvással térhetne haza anélkül, 
hogy mindez pénzébe, nagyobb idő- 
veszteségébe kerülne. Tapasztaltuk 
mindezt már abból is, hogy telek­
könyvi Ügyeink, a hagyatéki tig ek 
milyen könnyen és gyorsan nyernek 
elintézést, tekintettel arra, hogy ezen 
ügyek már régi időtől fogva a bajai 
kir. járásbírósághoz, illetve a bajai 
kir. adóhivatalhoz tartoznak.

A fent említett körülmény t, i. a 
bajai járáshoz való tartozandóság a 
községre nézve óriási előnyt, nagy 
megtakarítást jelentene; gyorssá, 
könnyűvé és — ami a fő — köz­
vetlenné tenné a közigazgatást, ará­
nyosabbá, igazságosabbá az adózta­
tást. Az elöljáróság sürgősebb és 
fontosabb természetű ügyekben azon 
nal érintkezésbe léphetne minden 
felettes hatóságával, közvetlenül és 
nyomban kaphatná meg az utasitá 
sokat és azonnal intézkedhetnék 
megfelelő módon. Nem történhetné­
nek esetleges félreértések. Más ügye­
ket is egyszerűbben bonyolíthatna 
te nemcsak, de rövidebb idő alatt 
és — költség néltül. így a község 
egyedül az utazási költségek és 
napidijak, a telefon beszélgetési dijak 
és postaköltségek címén évente leg 
alább is 4000 Pengőt (50,000 0C0 
koronát) takaríthatna meg. Ugyanis 
épugy postakönyvvel eszközöltethetné 
a hivatalos levelek és csomagok át-, 
illetve feladását, mint ez:dftszerint is 
végezteti a bajai kézbesítéseket. Nem 
kellene a hivatalos beszélgetéseket, 
— mint most vidékieket, -- fizetni. 
Nem kellene a gyakori járási érte 
kezleteken való megjelenéssel kap­
csolatban több hivatalos időt veszí­
tenie és emellett tekintélyes össze 
geket a napidíjakra és utazási költ­
ségekre kifizetnie és végűi: az eiő- 
íogaíozás is más, sokkal olcsóbb 
módon volna biztosítható, mert hi 
szén egy-két km. utat a tisztviselő 
urak más, nagyobb községben, vagy 
városban is kénytelenek megtenni, 
hogy egy másik hivatalba eljus 
sanak.

Az talán nem is szorul bővebb 
magyarázatra, hogy mennyire fon 
tos a közvetlen érintkezés, a köz­
ponthoz való közelség egyéb szem­
pontokból is. Az a járási hatóság, 
esetleg az alispán, a Pénzügyigaztó- 
ság, vagy Adóhivatal tisztviselői 
személyesen szerezhetnek meggyő­
ződést arról, hogy mi vár valamely 
községben orvoslásra, ismeri, állan­
dóan figyelemmel kisérheti a község 
egész életét, az egyesek anyagi vi­
szonyait, és módjában áll minden 
téren az összlakósság általános meg­
elégedésére és megnyugvására, a

I heivi viszonyok mérlegelésével intéz- 
I kedni, eljárni.

A központtól és pénzügyi hatósá­
goktól való távolságunk következté 
ben származó igen sok hátrány 
közül esik egy néhányat kívánok 
megem i te ni : így községünk a köz­
munka költségeihez époly mértékben 
és módon iáru!, mint akármelyik 
más P-. s'megyei község, — mégis 
müutunk a lehető legelhanyagoltabb 
állapotban van. Ami kő időközön­
ként reáhordatott, az csak egy két 
év után téríttetett szót, amikor annak 
már cssk egy része volt felhasznál­
ható, mert a többit a jószág, a 
kocsik, a viz szétszórta az árkokba, 
a szétterített ékes kövek pedig csak 
jószágállományunk lábát tették tönk­
re, mert hiszen azon volt kénytelen 
nr-p.mta kétszer végigmenni. — Pe­
dig ezen, a községünkön áthaladó 
es Bajára bevezető mü utón igen 
nagy az idegen forgalom, nagy raj­
ta a személyszállító és teherautó 
közlekedés. Ha a bajai járáshoz 
tar óznánk, ezen utunk bizonyára 
elsősorban is jókarban volna tartvá. 
Ugyancsak a jelzett oknak tulajdo 
nitható azon szomorú körülmény is, 
hogy a Pestmegyei Dunavögyi Le­
csapoló és Öntöző Csatorna R. T' 
csatornájának számára még 1912 
ben kisajátított területek utáni /-dót 
még mindig az egyes volt tulajdo­
nosok (vagy kétszázan) fizetik, azon 
területek adómentesítés s még mindig 
nem történt meg, daczára annak, 
hogy ez ügyben az E őljéróság már 
küidöttségiieg is j rt az illetékes he­
lyeken. Minthogy azonban oly távol 
vagyunk mindentől, a költségek 
miatt kénytelenek vagyunk éveken 
keresztül szenvedni e végtelen igaz­
ságtalan és súlyos terheket is.

Ezidőszerint nálunk az a helyzet, 
hogy mint Pest vármegye egyik 
legtávolabblk községe, nagy távol­
ságban vagyunk minden hatosá 
gunktól nemcsak, de amellett ahány 
hatóság, csaknem annyi helyen. így 
Budapesten ez alispán! kivaia, a 
kir. A lamépitészeti hivatal, a kir. 
Pénzügy-igazgatóság jövedéki és még 
néhány más ügyógazat tekintetéből, 
a Kereskedelmi és Iparkamara, a 
kir. Tanfelügyelőség, a kir. Földmé­
rési felügyelőség, a vitézi szék. 
Kalocsán a szo’gabirói Hivatal, m. 
kir. Erdőhivatal, Vegyvizsgáló állo­
más, Pénzügyőri Biztosság, Kecske­
méten a m. kir. Pénzügyigazgatóság, 
Földbirtokrendező Bíró, Mezőgazda­
sági kamara. Kiskunhalason a kir. 
Adóhivatal. Sükösdön az állatorvos 
és pénzügyőri szakasz. Baján a kir. 
Törvényszék, a kir. Járásbíróság és 
telekkönyvi Hatóság, a kir. Pénzügy­
igazgatóság, a kir. Adóhivatal, a kir. 
Folyammérnöki Hivatal.

Hogy mit jelent ez, azt csak az

tudja elképzelni, aki benne van. Saj 
nos azonban, mi mindezt érezzük 
is és szabadulni óhajtunk. Már a 
béke időben is érezhető volt ezen 
visszás helyzet, már akkor hang­
zottak el epyes számottevő egyének 
részéről olyan nyilatkozatok, hogy 
ez egy elképzelhetetlen helyzet, ez 
előbb utóbb lehetetlenné válik. Ma 
pedig, midőn minden téren a taka­
rékosság elvének kell érvényesülni, 
amikor minden alkalmat és módot 
meg kel! lagadni, hogy megcsonkí­
tott országunkból kiküszöbölhessék 
mindaz, ami úgy az egyedekre, 
mint a közre hátrányos, káros, be 
kell lát ia az arra illetékes fórumok­
nak is, hogy ezen lehetetlen állapo­
ton sürgősen segíteni kell. Merem 
hinni, hogy ezt nemcsak én, hanem 
a képviselőtestület minden egyes 
tagja belátja és félretéve minden 
esetleges ön érdekei, kizárólag g 
közérdektől vezéreltetve ama óhajá­
nak td kifejezést, hogy községünk 
a bajai járáshoz csatoltassék át, és 
e tekintetben szilárdan fog megáilani 
meggyőződésé mellet1. Mert az, aki 
ezen czéít nem támogatja, az nem­
csak önmagának és utódainak, ha­
nem az egész községnek eliensége.

Ennek reményében az alanti hatá­
rozati javaslatot teszem meg, amely­
nek elfogadását kérem:

„Bajaszentislván község képviselő­
testülete elhatározza, hogy az elő 
terjesztésben foglaltakat magáévá 
teszi és az abban felhozott indokok 
alapján óhajtja, hogy Bajaszentistván 
község Bács vérm. „bajai“ járásához 
csatoltassék. E -yben az E öljárósá 
got a további lépések sürgős meg­
tételére utasítja.“

Bajaszentistván, 1927. évi junius j 
hó 18 án.

(Folytatjuk) ;

Siikösd fliszpoigárokai 
választ

Sükösd község képviselőtestülete j 
juni. 25 én tartotta re: dkivüli közgyű­
lését. Molnár Károly vezető jegyző 
hazafias és lelkes ajánló beszédére, 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag meg 
választotta a község díszpolgárává 
és táviratilag üdvözölte gróf Bethlen 
Is ván miniszterelnököt különösen az 
olasz-magyar barátsági szerződés 
megkötése körül teljesített rendkívül 
értékes munkásságaiért.

Ugyanezen alkalommal ugyancsak 
a vezető jegyző jól megokolt aján'a- 
tára egyhangú ie kesedésse! megvá­
lasztották díszpolgárrá és a községi 
elöljáróság az egész község nevében 
táviratilag üdvözölte Meskó Zoltán 
v. belüg* i államtitkárt, a község 
közszeretetben álló országgyűlési 
képviselőjét és dr, Markó Jenőt, 
a kalocsai járás közkedveltségü fő- 
biráját a község érdekében tanúsí­
tott ügybuzgalmukért.

Gáp és gyártulajdonosok

A XXXIV. számú szabályrendelet 
a'apján minden gáp-vagy gyáríu'aj- 
dános tartozik egy vagy több a 
vérző edénynek összenyomására 
használandó „Esmirk“ féle vértele- 
nitő készüléket kéznél tartani. Ez 
azonban csupán orvos által alkal­
mazható, orvos hiányában p ;dig — 
miután ilyenkor teljes elvérzés 
származhatik, — vér megállító ké 
szülékul mindenkor csak egyszerű 
rug-mézga (gumi) pólya alkalmazandó 
Egyébiránt a gép'ulajdonos gyors 
orvosi segélyről gondoskodni tarto­
zik. A sebesültet korházba szállí­
tani az érnyomás szabályszerű al­
kalmazása nélkül nem szabad.

1. Az olajozó kannákat hosszú 
csővel kell ellátni, hogy a a gép­
hengerek olajozása kellő távolságból 
történhessék. A gépek dobnyilását 
három oldaián (legalább) 2 láb ma­
gas vaskorláttal keli elilátni, lóerőre 
alkalmazott gép'eknéi az összekötő 
rudat (Universal G'ied), valamint a 
a hajtó müfát borítékkal befödni.

2. A gép körül foglalkozó mun­
kások ruházata lehetőleg szűk és 
testhez simuló legyen, mert a bő 
gatya, inguj, szoknya a szél által 
lebegtetve könnyen a hengerek és 
horgok közé juthat, mely esetben 
azok erős vászonszövetből lévén ké­
szülve, nem szakadnak el, hanem a 
végtagokat maguk után vonják és 
igy a szerencsétlenséget előidézik. A 
gépfelügyeiő személyes felelősséggel 
ügyelni tartozik, hogy ittas emberek 
a gép körül alkalmazást ne nyer­
jenek.

a*U

A hét programmja.
Juiius 5 én, kedden reggel a Le- 

ánykongregánió kirándulása Mária- 
könnyére.

Ju'ius 5-én, kedden délelőtt 9 óra­
kor a Szeremlei-utcai ovoda évzáró» 
vizsgaünnepélye.

Julius 9 én, szombaton délután 4 
órakor a szentjanosi ovoda évzáró 
vizsgaünnepélye.

— Orvos gyógyszerész találkozó.
Mint lapunk előre jelezte, megvaló­
sult a vármegye és Baja város or­
vosainak és gyógyszerészeinek régi 
óha a, a havonként tartandó barát­
ságos összejövetel. Dr. Donhoffer 
Szilárd vármegyei fóorvos agilitása 
tette lehetővé, hogy f. hó 5 én, ked­
den már meg is lesz ez első talál­
kozás és pedig ez alkalommal a 
Preimayer féle vendéglőben, hol este 
7 bor közös vacsora lesz.

I
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— Kedden Indul a Misszió és a 
Leányclub Mária Gyildre. A Szoci 
ális Missziótársulat és a Szent Mar 
gít leány club Mára-Gyildre holnap, 
kedden fog ellátogatni. Az indulás a 
7 óra 57 perces vonattal történik. 
Előzőleg 6 óra 30 perckor valameny 
nyi résztvevő szent misét fog hal- 
gatni a belvárosi plébánia templom­
ban. Visszaérkezés másnap 8 óra 
45 perckor.

— Húsz fillér a podgyászdij. A
gazdasági hivatalnak a bérkocsi di­
jak pótlására a podgyászdij meg 
állapítása ügyében tett jelentése 
aiapjái a városi tanács a törvény 
hatósági bizottsági határozat kiegé 
szitésére a régebbi dijtóielek figye 
lembevételével a kocsi belsejében el 
nem helyezhető csomag vagy ládá­
ért darabonként 20 fidér podgyáaz- 
dijat állapit meg.

M msz üddvözli Rothermere lordot, 
Az U, É et könyvkereskedésben kü 
lön MANSZ iv van lefektetve, 
amelynek a nap bármily szakában 
lehető a’ái'ására külön kéri fel tag 
jait a MaNSZ elnöksége,

— Leég-»tt termes. Hor.hy István 
katymári birtokát ezidőszerint bérlők 
művelik, akik szombaton sírva látták 
reménységüknek, mintegy 40 kát. I 
hold talpon álló butatermésnek el I 
hamvedását. A tűz állítólag onnan 
keletkezett, hogy az aratók részére 
künn a szabadban főztek s egy vi 
gyázatlan pillanatban a közeli ve 
tésbe pattant a szikra. A száraz 
szalma pillanatok alatt lángot vetett 
s a tábla a nagy és f.jtó füstben 
menthetetlenül a lángok martalé­
kává lett.

x Régóta érzett hiányt fog a Sin­
ger Varrógép r.t. a közeli napokban 
újból megnyíló fióküzlete kielégíteni. 

.Az újonnan megnyíló Singer fiók 
üzlet Baján, Erzsébet királyné-utca 
10. szám alatt létesül, ahol ezentúl 
újból kaphatók lesznek a sokáig 
nélkülözött Singer varrógépek, Sin­
ger alkatrészek, Singer tűk, Singer 
fonál, Singer olaj stb.

— Legújabb nyári menetrend kap 
káló az Uj E et r. t. könyv és papír­
kereskedésében.

— Recska Ilona ok!, zenetanárnő 
államilag engedélyezett zeneiskolája 
ban a beiratások 1927/28 tanévre 
megkezdődtek, Jelentkezni lehet zon 
gora, hegedű tanszakra. A tanítás 
egész napon át tart,

Hirdessen a „Bajai Újságában.

— Arató sztrájk. Szombaton, a
\Veidirg?r uradalom berotai gazda­
ságában sztrájkba léptek az arató- 
munkások. Míg nem tudni, mi a 
sztrájk tulajdonképeni oka. Truka 
J ízsef szolgsbiró a hatósági eljárás 
lefolytatására hétfőn a helyszínen 
tárgyalást tart.

— Ujor.nan megjent könyvek: 1
Karinthy : S'.inház. P. 6 00 1 Gyéni 
Versek. P. 3.60 1 Fodor : Márciusi 
éjszakát. 3 P. 1 Jerome : Minden 
ut a kálváriára vezet. P. 5. K-ipha 
az Uj É et R. T. könyvkereskedé­
sében.

— Epekő ‘ vesekő- és hólyagkő 
betegek, valamint azok, akik hugy- 
savas sók tulszaporodásábrn szén 
vednek, a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata mellett 
az állapotok enyhülést érhetik el. 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
f fia boss u megfigyelés alapján 
megállápbotta, hogy a „Ferenc Jó­
zsef* viz biztos rendkívül kelleme­
sen ható háshaitó s ezért prostata 
betegségednél is ajánlják. Kapható 
győgy-zertárakban, drogériákban és 
fUszerüzletckben.

SPORT.

Szekszárdi Tör. s. E. 3rjai M T, E.
! — I (I - 0)

Bíró : Rosenfeld Imre.

A bajai alosztály utolsó bijnoki 
mérkőzését játszotta a két csapat. 
Az eredmény a 4. hely kérdését 
döntötte el a B M T E. javára.

A B M T E. kezd, csatárai a 
Szekszárdi T S E. kapuja előtt te­
remnek, de Görcs kapumellé lő. Az 
egész félidő unalmas, crapkodó já 

i tékkal tellik el. J abbéra BV1TE. fö 
lény, de az Sz. TSE, ritka támadásai 

I veszélyesebbek. A 36. percben Ko 
vács 15 méteres helyezett lövése a 
szekszárdiakat juttatja vezetéshez. 
Ezután nagy BVIZÉ. fölény, me 

; lyet azonban a csatárok nem tud- 
j nak kihasználni.
j A II félidő eső pmeai szekszárdi 
j támadásokkal telnek el, mely után a 
; tréningnélkü.i Sz. TSE. \isszaesik 

úgy, hogy a BMTE. úgyszólván 
egykapura játszik. 15 percben Japuier 
40 méteres rúgását a szekszárdi 
kapus fogni akarja, de Vuity benyomja 

j a kapuba. A biró először nagyon 
í helyesen szabadrúgást ítél, majd

megváltoztatja ítéletét és középre 
mutat. (1 — i) a mérkőzés végig 
BMTE. fölény, a küzdelem mégis 
sikertelen.

A mérkőzés szezonvégi nivótlan 
vóit. Az egységes pécsi osztá’yba 
esetleg bekerülő BMTE. nek igen 
sokat kell gyakorolnia, hogy megállja
a helyét.

A mezőny kimagasló embere Folch 
szekszárdi kapus volt,

B. 7

Bonyhádi S E. Mélykúti S E. (4—0)
Vasámrp dVu'án a bonyhádi ci 

pőgyár footballistái mérkőztek a mély- 
lu.i csapattal. Király biró erélyesen 
vezette a mindvégig izgalmas mér 
kőzést, mely 4 — 0 arányban vég 
ződött a mélykútiak javára.

GAZDASÁGI ÉLET.
Tiszavidíki kiállítás Szentesen.

Az elhanyagolt magyar Alfö'd ön 
tudatra ébredését, népének a leg 
utóbbi esztendőkben tett elhaladá­
sát fogja meggyőzően bemutatni a 
szeptember végén Szentesen, a vá­
ros összes középületeiben rendezendő 
Ti: zividéki Kiállítás.

A Falusrövetség, Csongrád vár­
megye, Szenes és Csongrád vá­
rosok társadalma, a Duoa-Tiszaközi j 
Mezőgazdasági Kamera és a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Sző vétségé köz­
reműködésével és támogatásával már

hónapok óta lankadatlan erővel dol­
gozik a helyi rendezőbizottság, mely­
nek élén dr. Farkas Béla, Csongrád 
vármegye agilis főispánja a részletekre 
is kiterjedően maga irányítja a szer­
vezési munkálatokat. A Faluszövet­
ség a központi országos szervezésit 
és propagandát vezeti.

A kiállítással kapcsolatban a Csong­
rád vármegyei Népvándorlási Mu­
zeum díszes külsőségek között tartjg 

30 éves fenállásának jubileumi ün­
nepségét, mely alkalommal az Or­
szágos Régészeti Társulat is vándor- 
gyűlését tartja Szentesen,

Hagy a kiállítás alföldi jellege 
minél intenzivebben kidomborodjék, 
a Duna-Ti zaközi Mezőgazdasági 
Kamara tanyakongresszust, gazda- 
gyűlést és a mezőgazdasági munká­
sok ügyeinek megtárgyalására érte­
kezletet tart.

Az egyes kiállítási napokon ezen­
kívül vármegyei levente versenyek, 
ló és kocsiversenyek, autóverseny, 
ds'o; és gyermekszépségverseny fog­
ják élénkíteni az A!föld szentesi nagy 
ünnepségei1,

Laptulajdonos: Uj Elet nyomda r. t.

Felelős kiadó.- Moravosik Győzd.
kiadóhivatnl kezelője : Goldberger léc#

Nyomdába

tanulókat
felvesz az UJ ÉLET NYOMDA R. T.
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___________ 1927.Julius 6-án, szerdán d. u. 6 és fél 9 órakor

Alaskó lbanez. világhírű sprnyol iró legértékesebb regénye.

fipokalypsis 4 lovasa.

KHTTARINKA
c‘i(»<£ átruház.

Viselet

Csinos

Kényelmes

Színekben

Legolcsóbb

Fekete

Szürke
Vászon cipő 

Fonott szandál

Filmregény 12 felvonásban. Fősz: Rudolf Valentinó és Alice Terry.

Lakást keresek. Technika csodája.
Vígjáték 2 felv. Burleszk 2 felv.

OmnberHn és Levin«
Óceán repülők budapesti repülése és megérkezésükkel kapcsolatos ünnepségek

Bámulatos olcsó árak I
Most vAsftroljon mindenki I
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I/JegVételre peresek
kisebb, csinos fevés'J, cserepes há­
zat október eisej i beköltözhetésre. 
Feltételek : 2—3 szarsz, prd ős 7Zoba 
házi kert, kút és a szükséges mel­
lékhelyiségek. További.-, k személyes 
megállaptclás szerint. Levélbeii meg­
keresések a kiadóhivatalban hagyott 
eimre kéretnek. Ügynökök kizárva.

Minden méretű szövött ablak

nádroletta
zsinóros és önműködő, a legolcsóbb 

átban kapható.
Ügynökök felvételnek.

FEKETE ADOLF, BAJA
Szent László utca 19.

ELADÓ
Kényelmes családi ház a piactér 
közvetlen közelében szép fekvísd ud­
varral, augusztus elsejére beköltöz­
hető ; ugyanott többféle ingóságok : 
Hordók és egyebek kaphatók. Meg­

tekinthető Béla király-u ca 17.

Szűcs- ás szőrme-áru:
^divatosabb, legazcbb

Mór mer Ferencnél.
Raj*, Srseébel királynó-u. arára
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PÉCSKAI V Ltf03 volt m. klr. áll. 
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9.

Diszkréten nyo : oz, megfigyel, 
informál.

Összeköttess: Budapest, Bécs, Ber­
lin, Prágr, Amerika. Levélbeni meg­

hívásra házhoz megy.

Málnai intézet
33-ik iskolaév

Budapest, Vi, Bajza-utca 20. sz.
Elemi tiu- és leányiskola

lieánylyeeum
Egy éves kereskedelmi tanfolyam internátus 
bentlakó és félbentlakó növendékek számára

falvilagositast nyukt azigazgatóság

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welclmer Lőrinc
SKSébet királyné-ucca 6. sz.

.1jeli szolgálatot fart
jun. 27 íö jul. 3 ív.

egge! fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Or. HEIß INGER JÁNOS 
és LOVA SS Y ÖDÖN.

gyógyszertára.

hentesek és mészárosok rss^ere, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R T PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
:—: 10 kp. vételnél árkedvezmenv. ;—;

Telefon : 288. tiltja telefonon szükség esetén. Telefon : 288.

már lufija mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ cimü

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és mtikoszorukból.
Miért olcso? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

AEG
Unió Magyar Villamossági R. T.
írógépek, elektromotorok, Vampyr porszivógép, valamint az 
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bajai képvi­

seletünknél, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Sittila-utca 21. szám.

Angol, nemet, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Morva th-nal.
Baja, Budapesti us 15. szám.

B»l^6fiaBBiti6ií.i$a36SEEtriBitiMíaS3B&ap ; j|
3 Személyesen győződjön meg arról, I I Az

4

hogy cipőáruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat ->^ 
vagy mérték szerint megrendelheti cipószükségletét

penuö heti részletfizetés meílelt, p-
mint bárhol másu t készpénzért. RAKTÁRON tartok fi* 
kizárólag saját készitményV, elsőrangú anyagból készült 00 
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPÓJA VITÁSA IT saját Ufl 
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsób- ^ 
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért kései- 

iX tek 4 pár férfi vagy női cipői, 2 pár fejelést talpaléssal OH 
és 2 pár féltalpat sarokkal.

I
összes iskolák tankönyvei I

a jövő tanévre
már most 

éld jegyezhetek az

i
•H U J

Bőr «S CipőVtrStoyárúbáz Baja, éj %
Kossuth Lajos-utca II. ezém. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

könyv- és papirkereskedésben.
H

NyomatM az üj Elet r. L könyvnyomdájában Buja.
11


